Test — NMgr ,,U¢itelstvi chemie*

. Hmotnost atomové hmotnostni konstanty m,, je:
a) podil hmotnosti atomu m(X) a atomové hmotnostni konstanty
b) jedna dvanéctina hmotnosti atomu nuklidu uhliku '*C
¢) podil atomové hmotnostni konstanty a hmotnosti atomu m (X)
d) mnozstvi atomil jako ve 12 g nuklidu uhliku "*C

. Molekulovy (souhrnny) vzorec udava:
a) skutecny pocet atomi v molekule
b) zékladni slozeni slouceniny, pokud je zjiStén rozborem, nazyva se empiricky vzorec
c) charakteristickd atomova seskupeni
d) poradi navzajem sloucenych atomt a uspotradani valencnich elektront

. Neutron je:
a) elektricky nenabitd ¢astice s hmotnosti pfiblizné stejnou jako elektron
b) elektricky kladné ¢astice s hmotnosti ptiblizné stejnou jako elektron
c) elektricky nenabitd ¢astice s hmotnosti pfiblizné stejnou jako proton
d) elektricky zaporné nabita ¢astice s hmotnosti pfiblizné stejnou jako elektron

. Zateni B je:
a) proudem rychle leticich jader atomi helia
b) proud elektront s max. rychlosti asi 99 % rychlosti svétla
c) elektromagnetické vinéni s vysokou energii
d) proud rychle leticich pozitronii

. Valen¢ni elektronova vrstva je:
a) energetiky nejvyse polozend elektronova vrstva, urcuje vlastnosti atomu prvku
b) energeticky nejniZze polozena elektronova vrstva, urcuje vlastnosti atomu prvku
c) energeticky nejniZe polozena elektronova vrstva, ale neurcuje vlastnosti atomu prvku
d) energeticky nevyse poloZena elektronova vrstva, ale neurcuje vlastnosti atomu prvku

. Ktery systém ma nejmensi energii?
a) dva volné atomy vodiku b) ¢astice H' a &astice H’
c) dva radikaly vodiku d) dva navzdjem vazané atomy vodiku

. Kapalna voda je:
a) polarnim rozpoustédlem, protoze ma kovalentni vazbu O-H polarni a linearni strukturu
b) nepolarnim rozpoustédlem, protoZze mé vazbu O-H, ktera je ionizovana
¢) polarnim rozpoustédlem, protoze ma polarni kovalentni vazbu O-H a lomenou strukturu
d) aprotnim rozpoustédlem, protoze rozpousti soli, hydroxidy i kyseliny

. Protolytické reakce jsou takové reakce, pti kterych:

a) je hodnota soucinu koncentrace oxoniovych ionti > 7

b) jedna latka proton odevzdava a druha ho piijima

c) ionty soli reaguji s vodou

d) dochazi k ptenosu elektronti a zarovent dochazi ke zméné oxidacniho ¢isla nékterych prvka



9. Plynny dusik:
a) je vysoce toxicky plyn, reagujici s dalSimi pouze v plynném stavu
b) je tcinné redukeni Cinidlo, s mnohymi slouceninami reaguje i za chladu (napft. s fluorem)
¢) je vysoce ucinné oxidacni ¢inidlo, s mnohymi slou¢eninami reaguje i za chladu (napf. se
sodikem)
d) je mimotadné stabilni molekula, s vétSinou latek za normalnich podminek nereaguje

10. Redukéni €inidlo:
a) odevzdava elektrony b) piijima elektrony c) je akceptorem protonti d) pfiireakci se
redukuje

11. Vodik je mozno pfipravit reakci:
a) Cu+H,SOs b)HO +KI c¢)C+H,0 (vysoka teplota) d) Cu + H,O (vysoka teplota)

12. Koncentrovana kyselina sirova reaguje zahorka s médi za vzniku:
a) H2 + CUSO4 b) H2 + CUQSO4 C) CUQO + SOQ d) CUSO4 + SOQ + HZO

13. Pii tepelném rozkladu dichromanu amonného vznika:
a) Cr,03 + N, + H,O  b) Cr,03 + N,O+ H,O  ¢) CrOs + NH; + H,O  d) CrOs + NH;3 + H,O

14. Ve vodném roztoku hydroxidu sodného se rozpousti:
a) Fe(OH), b) Ni(OH), c) AI(OH); d) AgOH

15. Oxid kfemicity reaguje s kyselinou:
a) chlorovodikovou b) sirovou  c)fluorovodikovou  d) dusi¢nou

16. Sodné soli barvi plamen:
a) zelen¢ b) zlute c) Cervene d) fialove

17. Ktery kov je méné uslechtily nez hlinik:
a) Mg b) Hg c) Fe d) Zn

18. Slozeni sadrovce je mozno vyjadfit vzorcem:
a) CaSO4- 0,5 Hzo b) CaSO4- 2 Hzo C) Ca(H20)4SO4 . H2O d) CaCO3

19. Po pridavku amoniaku k vodnému roztoku modré skalice vznikne intenzivné modré zbarveni,
které je zpisobeno ionty:
a) [Cu(H,0),]*"  b) [Cu(NH3),]*" ¢) [Cu(H,0)]** d) [Cu(NH3)s]*

20. Ptechodnou tvrdost vody zptisobuje hlavné:
a) CaSO4 b) Ca(HSO4)2 C) CaC03 d) Ca(HCO3)2

21. Reakci but-1-ynu s chlorem vznikne:
a) 1,2-dichlorbut-1-en  b) 2-chlorbutan c) 1-chlorbut-1-en  d) 1-chlorbutan



22. Isopren ma systematicky nazev:
a) 2,3-dimethylbuta-1,3-dien  b) buta-1,3-dien  c¢) 2,2,4-trimethylpentan  d) 2-methylbuta-
1,3-dien

23. Chloraci chlorbenzenu vznikne:
a)smes 1,2- a 1,4-dichlorbenzenu b)1,3-dichlorbenzen c¢)1,4-dichlorbenzen d)1,2-dichlorbenzen

24. Aminy maji vlastnosti:
a) kyselé b) amfoterni c) zasadité d) neutralni

25. Reakce ethanolu s bromovodikem za vzniku bromethanu patii mezi:
a) adice b) presmyky ¢) eliminace d) substituce

26. Acetaldehyd reaguje s ethanolem za pfitomnosti kyseliny na latku patifici mezi:
a) karboxylové kyseliny  b) ethery c) estery d) acetaly

27. Pyridin patii mezi heterocykly:
a) petilenné s kyslikem b) Sesti¢lenné s dusikem c¢) péti¢lenné s dusikem d) péti¢lenné se sirou

28. Adici vody na propen vznikne:

a) propan-2-ol b) propan-1-ol ¢) propan-1,2-diol d) propan-1,3-diol
29. Reakcei ethylmagnesiumjodidu s methyljodidem vznikne:
a) ethylen b) ethan ¢) cyklopropan d) propan
30. Polymer o struktute -[-O-CH,-CH,-O-CO-C¢Hy4-CO-],- patii mezi:
a) vinylové polymery  b) polyamidy ¢) polyurethany d) polyestery
31.CH,-0-CO -R;je: a)l,2,3-triacylglycerol b) glycerin
| ¢) diacylglycerol d) monoacylglycerol
CH-0O-CO-R;

|
CH,-0-CO-R;

32. Kterd z uvedenych kyselin ma pro lidsky organismus charakter esencialni latky?
a) kyselina stearova b) kyselina gallovd c) kyselina méaselna d) vSechny jmenované kyseliny

33. Kolik uhlikt ma kyselina palmitova: a)10 b)20 ¢)18 d) 16

34. Kyselou hydrolyzou tuki 1ze ziskat:
a) vosky b) mydla ¢) volné mastné kyseliny a glycerol d) oleje

35. Mezi ketosy nepatii:
a) D-ribosa b) D-fruktosa ¢) dihydroxyaceton d) D-ribulosa

36. Kolik anomert tvofi D - glukosa: a)l b)3 c)5 d)2



37. Ptirodni fruktosa, nachazejici se napt. v medu, je cukr: a) D(-) b)D(+) c¢)L(+) d)L(-)

38. Aminokyselina lysin ma kromé karboxylu a skupiny -NH, jesté skupinu:
a) -NH, b) -OH c) -COOH d) -SH

39. R-CH-COOH je: a)neutralni molekula aminokyseliny b) amfion aminokyseliny
| ¢) amoniovy kation aminokyseliny
NH;" d) karboxylatovy anion aminokyseliny

40. Vzorec slouceniny H,N-CH-CO-NH-CH-COOH ptedstavuje: a) dipeptid b) biuret

] ] c) uretan d) ureid
R, R,

41. Laktosa je:

a) enzym b) monosacharid c) disacharid d) polysacharid

42. Kone¢nym produktem metabolismu savci je:

a) ornitin b) kyselina mocova ¢) amoniak d) mocCovina

43. Do citratového cyklu vstupuje:

a) acetylkoenzym A b) koenzym A c) pyruvat d) oxalacetat

44. Proteosyntéza je d¢j, pii kterém vznikaji:

a) tuky b) bilkoviny c) cukry d) vitaminy

45. Kolik gramti modré skalice (CuSOy - 5 H,O) potiebujete na ptipravu 250 g 10 % roztoku
CuS0y4?
a)25¢g b)39,1¢g c)156¢g d)419¢

46. Kolik gramt kyseliny dusi¢né je mozno zneutralizovat 1000 ml roztoku hydroxidu draselného
o koncentraci 0,2 mol - dm™?
a)6,3¢g b)252¢g c)12,6 g d)126 ¢

47. Ur&ete hmotnost &istého vapence (CaCOs) pro pripravu 44,8 dm™ CO, reakei s HCI
a)200,2 g b) 100,1 g c)20 g d)10g

48. Pti ptiprave 3 litri roztoku hydroxidu sodného bylo odvazeno 150 g NaOH. Jaka je
molarni koncentrace ptipraveného roztoku?
a) 3,75 mol - dm®  b) 5 mol - dm> ¢) 1,25 mol - dm d) 0,5 mol - dm™

49. Kolik gramt vody je tieba piidat k 5 g NaOH, aby vznikl 10 % roztok?
a)45 g b)50¢g c)40 g d)90 g

50. Za normalnich podminek zaujima ur¢ité mnozstvi dusiku objem 0,4483 m’. Vypogitejte
hmotnost dusiku.
a) 5,6 kg b)56 g c)280¢g d) 560 g



